

ΕΝΩΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

Αριθ. Απόφασης Μονομελούς Πρωτοδικείου : 81/14-3-2007
Τηλ : 28210 84154 Φαξ : 28210 94610

Προς :1. Αρχηγό Π.Σ. Μπονάτσο Παναγιώτη
Κοιν/ση: 1ον Κο Υπουργό Δημοσίας Τάξης & Προστασίας του Πολίτη
2ον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Υπουργείου Δημόσιας Τάξης &
Προστασίας του Πολίτη.
3ον Πολιτικούς Φορείς -Α.Δ.Ε.Δ.Υ.- Π.Α.Μ.Ε. - Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.-
Πρωτ/μιες Ενώσεις- Μ.Μ.Ε.

Αριθ. πρωτ. :112

Χανιά 08-10- 2012

Θέμα : « Κατάργηση Πυροσβεστικού Κλιμακίου Κανδάνου »

Κύριε Αρχηγέ, μάθαμε ότι η συσταθείσα επιτροπή για την αναδιάρθρωση του Πυροσβεστικού Σώματος πρότεινε την κατάργηση του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Κανδάνου με την αιτιολογία ότι έχει μικρή απόσταση από το Π.Κ. Καμπανου (17.9 χλμ) και μέσο όρο στην πενταετία 14 συμβάντα το έτος.

Η απόσταση ανάμεσα στα δυο Κλιμάκια είναι 21 χλμ όπως αποδεικνύεται από το έγγραφο της περιφερειακής ενότητας Χανίων που επισυνάπτουμε και παρεμβάλλεται ο ορεινός όγκος των Τεμενίων, το οδικό δίκτυο που τα συνδέει είναι σε κακή κατάσταση με διαδοχικές επικίνδυνες στροφές με αποτέλεσμα ένα μεγάλο Πυροσβεστικό όχημα να χρειάζεται σχεδόν μια ώρα για να διανύσει την μεταξύ τους απόσταση. Επίσης στον βαρύ χειμώνα, αρκετές φορές ο δρόμος κλείνει από τα χιόνια.

Το Π.Κ. Κανδάνου καλύπτει πληθυσμιακά και εδαφικά πάνω από τα 2/3 του δήμου Κανδάνου – Σελινου. Έχει στον τομέα ευθύνης του την μεγαλύτερη τουριστική περιοχή νότια των Χανίων και πρωτεύουσα του δήμου, την Παλαιοχωρα με πολλές επιχειρήσεις, ξενοδοχεία, κ..λ.π. Έχει μεγάλο ορεινό πευκόφυτο όγκο, δυο αναδασωτές εκτάσεις του Δασαρχείου Χανίων που έχουν δεντροφυτευτεί και υπερβαίνουν τα 1.000 στρέμματα (Άναβος και Στεφανοπετρα), αγροτικές καλλιέργειες και θερμοκήπια.

Πολλές φορές καλείται να καλύψει και συμβάντα της Π.Υ. Κισσαμου όταν αυτά είναι πλησιέστερα στο Κλιμάκιο.

Το Π.Κ. Κανδάνου καλύπτει μεγάλο μέρος του Ευρωπαϊκού ορειβατικού μονοπατιού Ε4 στο νότιο τμήμα των Χανίων που το επισκέπτονται χιλιάδες τουρίστες ορειβάτες και πεζοπόροι και συχνά

καλούμαστε να διασώσουμε αυτούς που χάνονται ή τραυματίζονται στα κακοτράχαλα βουνά όπως αποδεικνύεται και από το πλήθος των παροχών βοήθειας που έχουμε συντάξει.

Τομέας ευθύνης του Κλιμακίου είναι και το νοτιότερο άκρο της Ελλάδας και της Ευρώπης, η νήσος Γαύδος, με τουριστικές επιχειρήσεις και με το δασικό κομμάτι της να είναι ενταγμένο στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα για την προστασία της φύσης Νατούρα.

Τα έτη 2006 έως 2010 το Κλιμάκιο Κανδανου είχε 265 συμβάντα δηλαδή 53 κατά μέσο όρο ανά έτος και όχι 14 όπως λαθεμένα αναφέρει το πρακτικό της επιτροπής. Για του λόγου μας το αληθές επισυνάπτουμε έγγραφο του κ. Προϊσταμένου Π.Κ. Κανδανου.

Το Π.Κ. Κανδανου δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό με δαπάνες ενοικίου γιατί ο δήμος Κανδανου - Σελινου έχει παραχωρήσει δωρεάν κτίριο και έχει αναλάβει και τα λειτουργικά του έξοδα (ρεύμα νερό κ.τ.λ.). Οι κτηριακές εγκαταστάσεις μπορούν να εξυπηρετήσουν το προσωπικό καθώς και σε πιθανή αναβάθμιση του σε Δ τάξεως σταθμό υπάρχουν άδεια γραφεία για πυρασφάλεια, ανακριτικό κ.λ.π. Επίσης τα οχήματα του κλιμακίου είναι στεγασμένα.

Εξάλλου δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η διασπορά των πυροσβεστικών δυνάμεων είχε κριθεί αναγκαία όταν ανέλαβε το Π.Σ. την δασοπυρόσβεση το 1998 γιατί βοηθά να αντιμετωπίζονται τα συμβάντα σε πρώτο χρόνο.

Η εκτίμηση της Ένωσης Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος ν. Χανίων είναι ότι πρέπει το κλιμάκιο να αναβαθμιστεί σε Δ τάξεως σταθμό. Αν υλοποιηθεί η πρόταση της επιτροπής και κλείσει το Π.Κ. Κανδανου θα συρρικνωθεί ακόμα περισσότερο η ήδη υποβαθμισμένη πυρασφάλεια της αποκεντρωμένης αυτής περιοχής και θα στερηθούν οι κάτοικοι της το στοιχειώδες δικαίωμα τους στην πυρασφάλεια και όλων των άλλων παροχών που προσφέρει το Πυροσβεστικό Σώμα.

Η Ε.Υ.Π.Σ. Χανίων θα αγωνιστεί να αποτρέψει την υλοποίηση των σχεδίων για την κατάργηση του πυροσβεστικού κλιμακίου και θα επιμείνει σε υψηλού επιπέδου παροχή υπηρεσιών πυρασφαλείας για την περιοχή και τους πολίτες του δήμου Κανδανου - Σελινου.

Για το διοικητικό συμβούλιο

ο
Πρόεδρος



Μελισσάκης Νικήτας
6973774608



ο
Γεν. Γραμματέας



Καριωτάκης Νεκτάριος
6932178030